



НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА

9 марта 2009 года состоялось очередное заседание Ученого Совета ГОУ ВПО ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Результаты лицензионной экспертизы.
2. Итоги, перспективы развития и совершенствования деятельности стоматологической клиники ЧГМА.
3. Отчет о 5-летней деятельности кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии по всем разделам.
4. Разное.

Ученый Совет традиционно начался с поздравлений юбиляров, вручения наград, дипломов.

По первому вопросу был представлен доклад проректора по учебной работе Ольги Владимировны Ходаковой. В конце февраля в академии проводилась экспертиза условий осуществления образовательного процесса в рамках лицензирования вуза. В результате экспертной оценки было отмечено: хорошее учебно-методическое обеспечение образовательного процесса выпускающих кафедр лечебного и педиатрического факультетов; использование инновационных технологий в образовательном процессе; наличие методических разработок лекционного материала на профильных кафедрах педиатрического факультета; хороший уровень подготовки

обучающихся, высокая степень освоения практических навыков в рамках образовательного процесса на стоматологическом факультете.

По результатам проведенного анализа были сделаны замечания: о необходимости увеличения количества электронных учебников и электронных учебных пособий для самостоятельной работы студентов; улучшении материально-технической базы кафедры анестезиологии и реаниматологии; ведении в учебный план по специальности "Педиатрия" элективного курса "Неотложные состояния в педиатрии" с электронной базой ситуационных задач для отработки практических навыков; увеличения количества учебно-методических пособий с грифом УМО на профильных кафедрах стоматологического факультета. Экспертная оценка в рамках лицензирования и аккредитации показала необходимость совершенствования организации образовательного процесса в академии, в том числе системы управления и контроля качества образовательного процесса. В целом экспертами дана положительная оценка, документы подготовлены и доставлены в Рособрнадзор. Следующий этап, заключительный - решение коллегии по определению аккредитационного статуса вуза и получение лицензии.

По второму вопросу с докладом выступил главный врач стоматологической клиники Алексей Геннадьевич Шаповалов. Стоматологическая клиника является структурным подразделением академии, основной учебной базой стоматологического факультета и обеспечивает квалифицированную медицинскую амбулаторно-поликлиническую и стационарную стоматологическую помощью население города и края. На основании приказа ректора от 28 декабря 2009 года структурное подразделение "стоматологическая клиника" преобразовано в "клинику", что позволяет расширить виды стоматологической помощи населению, в связи с этим внесены изменения в штатное расписание. В подразделении функционируют специализированные центры по лечению заболеваний височно-нижнечелюстного сустава, нейростоматологии, пародонтологии, ортодонтической помощи взрослым, где оказывается медицинская помощь, которая не проводится в других медицинских учреждениях Забайкальского края и соседних субъектах РФ. Врачи данных центров являются докторами и кандидатами наук, имеют высшую категорию. Всего по штатному расписанию 180 единиц должностей. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 95%, сертифицировано 100% специалистов вра-

чебного звена, аттестовано - 72%. Укомплектованность кадрами среднего медицинского персонала составляет 82%, сертифицировано - 97%, аттестовано - 83%. Несмотря на финансово-экономический кризис количество пациентов не убывает, ведущую роль занимает поликлиническое отделение, на долю приема приходится 57%. Существенно растет спрос на ортодонтическую помощь. Отмечается рост доходов от оказания услуг в системе ОМС. Основная часть доходов идет на обеспечение материальной базы отделений. Одним из приоритетных направлений стоматологической клиники по-прежнему остается рациональное использование денежных средств. Доля закупок осуществляется через запрос котировок, проведение открытого конкурса и аукциона, у единственного поставщика приобретаются только мелкие расходные материалы и инструментарий, что составляет 26%. Переход на обеспечение медицинской помощи по государственным контрактам позволяет получать значительную экономию финансовых средств. В прошедшем году была отмечена тенденция к росту в деятельности по заключению государственных контрактов с организациями Забайкальского края.

Алексей Геннадьевич отметил

непосредственное участие кафедр стоматологического профиля в учебно-лечебной деятельности клиники. Каждая кафедра имеет учебные комнаты, прием пациентов осуществляется несколькими способами (по талонам и по дежурным дням). Студенты принимают участие в консультациях пациентов и с их согласия выполняют несложные манипуляции. Каждый сотрудник кафедры выполняет лечебную нагрузку, которая заложена в бюджет. На сегодняшний день ведется работа по оптимизации лечебного процесса.

Немаловажным в деятельности клиники является уровень её оснащённости. Так стационар имеет два операционных зала, оснащенных современным оборудованием, в 2009 году приобретен ультразвуковой скальпель, аппараты для постановки имплантатов, для наркоза, для искусственной вентиляции легких, в структуре стационара имеется клиническая лаборатория. Для рентгенологического кабинета приобретено высокоточное оборудование, позволяющее проводить диагностические мероприятия разного уровня сложности, в том числе послойное исследование тканей челюстно-лицевой области с возможностью 3D моделирования. В поликлиническое отделение приобретен аппарат "Вектор" для лечения заболеваний пародонта. В отделение ортопедической стоматологии - аппарат для изготовления безметалловых конст-

рукций на основе диоксида циркония.

Так как клиника - структура федерального значения, то основным направлением её деятельности является оказание высокоспециализированной медицинской помощи жителям Забайкальского края и субъектов РФ. В связи с этим ставятся приоритетные задачи: получение лицензии на оказание высокотехнологичной помощи по челюстно-лицевой хирургии и офтальмологии и включение клиники в перечень федеральных медицинских учреждений, участвующих в выполнении государственного задания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи гражданам РФ за счет ассигнований федерального бюджета. В связи с поставленными целями будет проведено реформирование, включая изменение в штатном расписании, увеличение стационара, аттестацию кадров, приобретение современного оборудования.

Кроме того, Ученый совет заслушал отчет заведующего о 5-летней деятельности кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии по всем разделам, а также председателя комиссий по проверке кафедры, принял решение признать работу удовлетворительной и утвердить отчет и справку по проверке.

*По материалам
Ученого Совета.*

НОВОСТИ НАУЧНО - МЕТОДИЧЕСКОГО СОВЕТА

17 марта 2010 года состоялось очередное заседание научно-методического совета ЧГМА по рецензированию и рекомендации тем научных исследований аспирантов и соискателей для утверждения на Учёном Совете.

Были рассмотрены и утверждены следующие диссертационные работы:

Докторские диссертации:

1. "Состояние психического здоровья детей социальных сирот Забайкалья: клинико-эпидемиологи-

ческие и социально-психологические аспекты".

Исполнитель: ассистент кафедры психиатрии к.м.н. **Ахметова Валерия Валерьевна**

Научный консультант - профессор **Говорин Н.В.**

2. "Механизмы повреждения альвеолярно-капиллярной мембраны при СОПЛ/ОРДС и патогенетические подходы к его прогнозированию, диагностике и профилактике (Экспериментально-клиническое исследование)".

Исполнитель: ассистент кафедры патологической физиологии к.м.н. **Пругкина Елена Владимировна**

Научный консультант - профессор **Цыбиков Н.Н.**

3. "Ретенционный период: пути повышения стабильности результатов ортодонтического лечения".

Исполнитель: доцент кафедры ортопедической стоматологии к.м.н. **Белоусова Маргарита Александровна**

Научный консультант - профессор **Писаревский Ю.Л.**

Кандидатские диссертации:

1. "Медико-социальное обоснование системы комплексной реабилитации участников вооружённых конфликтов".

Исполнитель: соискатель кафедры общественного здоровья и здра-

воохранения **Калёнов Вадим Александрович**

Научный руководитель - д.м.н., доцент **Шильникова Н.Ф.**

2. "Клинико-патогенетические закономерности течения острых пневмоний у детей с гриппом А/Н1N1 в Забайкалье".

Исполнитель: ассистент кафедры педиатрии лечебного факультета **Чаванина Светлана Александровна**

Научный руководитель - д.м.н., профессор **Богомолова И.К.**

3. "Клинико-патогенетические закономерности течения, исходы гриппа А(Н1N1) и острых респираторных вирусных инфекций у детей".

Исполнитель: ассистент кафедры пропедевтики детских болезней **Левченко Наталья Владимировна**

Научный руководитель - д.м.н., профессор **Богомолова И.К.**

4. "Роль коагулопатий в патогенезе острого респираторного дистресс-синдрома в эксперименте".

Исполнитель: аспирант кафедры

патологической физиологии

Гатиятов Юрий Фаатович

Научный руководитель - д.м.н., профессор **Цыбиков Н.Н.**

5. "Структурно-функциональные сдвиги в патогенезе экспериментального острого респираторного дистресс-синдрома".

Исполнитель: ассистент кафедры патологической анатомии **Сепп Андрей Валентинович**

Научные руководители - д.м.н., профессор **Цыбиков Н.Н.**, д.м.н. **Патеюк А.В.**

6. "Оптимизация малоинвазивных методов хирургического лечения желчнокаменной болезни, осложнённой нарушенной проходимостью магистральных желчевыводящих путей".

Исполнитель: аспирант кафедры госпитальной хирургии **Вотьев Игорь Викторович**

Научный руководитель - д.м.н., профессор **Богомолов Н.И.**

САГААЛГАН -2010

25 февраля в стенах академии студенты, преподаватели, гости встретили Белый месяц. И уже на следующий день началась подготовка к очередным выступлениям и межвузовскому конкурсу "Сагаалган -2010". Большая ответственность, но мы все вместе и нам все по силам.

Вот уже 4 марта. В актовом зале главного корпуса ЗабГГПУ царит атмосфера мира и гармонии. Там проходит первый межвузовский конкурс-концерт "Сагаалган-2010" в честь любимого праздника всего бурятского народа - Белого месяца.

В этом году в конкурсе-концерте приняли участие 3 команды: ЗабГГПУ, ЧитГУ и ЧГМА. Гостями праздника были студенты из КНР ЗабГГПУ, мон-



гольские студенты. Читинскую государственную медицинскую академию представлял наш ансамбль "УРГЫ".

В программу конкурса-концерта входили:

1 - Исполнение национального танца ёохор;

2 - Инсценировка - сценическое представление традиций и обрядности бурятского народа;

3 - Демонстрация вечерних нарядов (национальный костюм, стилизованный костюм, прическа, украшения).

4 - Защита национального стола (в оригинальной форме представить национальные блюда бурятского народа);

5 - Интеллектуальный конкурс.

И вот, звучат фанфары и ведущие выходят на сцену. за кулисами команды на минутку замерли. - "неужели началось...". Да, именно в этот момент для торжественного открытия на сцену пригласили ректора ЗабГГПУ Ивана Ивановича Катанаева.

По результатам жеребьевки команда ЧГМА выступала третьей.

Предположив, что все команды каждую номинацию будут показывать отдельно, мы решили подойти к подготовке своего выступления иначе, творчески связав все номинации в одно целое. Получилось прекрасно. Все началось с дефиле, где девушки и парни прошли в своих нарядах на все 5 баллов. Ну, а во время нашей инсценировки не было предела овациям и смеху. На-



столько артистично и оригинально все было сыграно. Буквально через несколько минут на сцене звучали знакомые для любого зрителя голоса вокальной группы нашего ансамбля, который вновь порадовал своих друзей красивыми песнями. Как же без ЕОХОРА. Вот он, в заключение нашего выступления. Под громкие аплодисменты яркий и зажигательный национальный танец представили наши девушки и парни. Все зрители и жюри были в восторге от выступления ансамбля "Ургы" Читинской государственной медицинской академии. В итоге высшие баллы жюри в 3 номинациях: демонстрация вечерних нарядов, защита национального стола, национальный танец. Жаль, этого не хватило для 1 места, и наша команда стала второй. Но мы не привыкли огорчаться. Мы говорим "мы лучшие..." и идем вперед!

*Руководитель
национального ансамбля
"Ургы" Гомбожапов
Батор, студент 516
группы*

ИМЕНИНЫ СОРОКИ

22 марта, по народному календарю - Сорок Сороков

Этот день на Руси отмечали как праздник наступающей весны. Считалось, что в этот день сорок птиц прилетает, а день с ночью меряется. Именно с этого дня начинается настоящая весна.

В прошлом матери выпекали из теста печенье в форме жаворонков или голубей и раздавали его своим детям, чтобы они вызывали птиц из теплых краев. Печеных жаворонков насаживали на длинные палки и выбегали с ними на пригорки или насаживали птичек на шесты, на палки плетня и, сбившись в кучу, что есть силы кричали:

"Жаворонки, прилетите,
Студену зиму унесите,
Теплу весну принесите:
Зима нам надоела,
Весь хлеб у нас поела!"

После печеных птичек обычно съедали, а головки их отдавали скотине или отдавали матери со словами: "Как жаворонок высоко летал, так чтобы и лен твой высокий был. Какая у моего жаворонка голова, так чтобы и лен головастый был".

Сама же сорока в этот день считалась именинницей.

Если на Сороки будет тепло, то оно простоит еще сорок дней, а холодно - жди сорок холодных утренников-морозов.

